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Αθήνα, 22 Αυγούστου 2023 

 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Παιδείας κο Κυριάκο Πιερρακάκη, υπόψη 

Υφυπουργού κας Δόμνας Μιχαηλίδου 

ΘΕΜΑ: Αίτημα για παράλληλη στήριξη των μαθητών του Δημοτικού 

Σχολείου Νεάπολης Λακωνίας 

 

Καταθέτω ως Αναφορά προς τον Υπουργό Παιδείας την ακόλουθη επιστολή, 
που μου έχει κοινοποιηθεί από τους γονείς 5 μαθητών του Δημοτικού 

Σχολείου Νεάπολης Νομού Λακωνίας, οι οποίοι χρήζουν παράλληλης στήριξης.  
Στην επιστολή αναφέρεται, πως αυτό το δικαίωμά τους δε διασφαλίσθηκε 
κατά την προηγούμενη σχολική χρονιά. Συγχρόνως, ζητούν και εξηγούν την 

αναγκαιότητα απρόσκοπτης διασφάλισης της παράλληλης στήριξης των 
παιδιών τους. 
Παρακαλώ θερμά για τις ενέργειές σας. 

 

 
Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, 
Με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να γίνουμε η φωνή των 
παιδιών μας και να διεκδικήσουμε τα νόμιμα δικαιώματά τους για 
την ουσιώδη συμμετοχή στο σχολικό περιβάλλον. 
Τα παιδιά μας φοιτούν στον δημοτικό σχολείο της Νεάπολης 
Λακωνίας το οποίο αριθμεί σχεδόν 180 παιδιά. Ανάμεσα σε αυτά 

τα παιδιά μας, πέντε στον αριθμό (!!), έχουν ανάγκη από 
παράλληλη βοήθεια. Για τα τέσσερα υπάρχει απόφαση από τους 
αρμόδιους φορείς να  στηρίζονται πλήρως από παράλληλη 
στήριξη και για το ένα από ειδικό βοηθητικό προσωπικό. Για να 
εγκριθεί η απόφαση αυτή, όλοι εγκαίρως περάσαμε τον σκόπελο 
των γραφειοκρατικών διαδικασιών και ψυχοφθόρων για τα παιδιά 
μας. Επομένως μέσα στις καθορισμένες ημερομηνίες καταφέραμε 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

134

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/9/2023



 

2 
 

να είμαστε τυπικοί ώστε να μπορούν τα παιδιά με την έναρξη της 
σχολικής χρονιάς να έχουν την απαιτούμενη βοήθεια. 

 Η κατάσταση όμως που επικράτησε την προηγούμενη χρονιά δεν 
ήταν η απαιτούμενη. Έγιναν δύο προσλήψεις αναπληρωτών 
δασκάλων ειδικής αγωγής κατά την πρώτη φάση των 
προσλήψεων και φυσικά στις επόμενες φάσεις δεν έγινε καμία!!! 
Το αποτέλεσμα ήταν να μοιράζονται τα παιδιά τις ώρες των 
εκπαιδευτικών της παράλληλης στήριξης! Όσον αφορά το παιδάκι 
που χρειάστηκε ειδικό βοηθό, ενώ έγινε στην ώρα της η πρόσληψη 
του, μετά τις διακοπές των Χριστουγέννων πήρε χωρίς 
προειδοποίηση άδεια με αποτέλεσμα να μείνει “ξεκρέμαστο” το 
παιδί και εν συνεχεία να τοποθετηθεί με οικονομική επιβάρυνση 
των γονέων ένα άτομο που θα του  έδινε την απαιτούμενη 
βοήθεια. Για καλή μας τύχη η συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς 
των τάξεων και του τμήματος ένταξης, ήταν άριστη, συνέβαλαν κι 
εκείνες τα μέγιστα για την ένταξη των παιδιών μας στο σχολικό 
περιβάλλον. 

Όπως αντιλαμβάνεστε τα παραπάνω αποτέλεσαν ημίμετρα με τα 
ανάλογα αποτελέσματα φυσικά. Το αναφαίρετο δικαίωμα της 
ισότιμης συμμετοχής στην εκπαίδευση και η πολυδιαφημισμένη 
συμπερίληψη δεν υφίσταντο. Η ανάγκη όχι μόνο της μαθησιακής 
ανάπτυξης των παιδιών μας αλλά κυρίως η κοινωνική και 
ψυχοσυναισθηματική, που ΠΡΕΠΕΙ  να αποτελούν και το βασικό 
στόχο του σχολείου δεν εκπληρώθηκαν στον απαιτούμενο βαθμό. 
Ας μην ξεχνάμε επίσης ότι τα παιδιά χρειάζονται σταθερότητα κάτι 
που φυσικά ήταν αδύνατο να συμβεί. 

Θα θέλαμε επίσης να τονίσουμε ότι η επιλογή της ιδιωτικής 
παράλληλης στήριξης δεν είναι εφικτή στον τόπο μας καθώς δεν 
υπάρχουν άτομα που είναι καταλλήλως εκπαιδευμένα για αυτές τις 
νευραλγικές θέσεις (στην περίπτωση φυσικά που “ξεπερνάμε” το 
οικονομικό κόστος). 

Σύμφωνα με τα παραπάνω ΖΗΤΑΜΕ το αυτονόητο, δηλαδή τη 
μέρα του αγιασμού για την έναρξη της σχολικής χρονιάς να 
βρίσκονται στο σχολείο και να περιμένουν τα παιδιά μας τέσσερις 
εκπαιδευτικοί παράλληλης στήριξης και ένας βοηθητικού 
προσωπικού. Σαν γονείς από την πλευρά μας    συμβάλουμε τα 
μέγιστα στην ανάπτυξη και την εξέλιξη των παιδιών μας, το ίδιο θα 
θέλαμε να επικρατεί και στο σχολείο. Δεν ζητάμε “baby sitter” για 
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τα παιδιά μας, αλλά ανθρώπους με εξειδικευμένες γνώσεις και 
ενσυναίσθηση να συμβάλουν σε αυτό το σημαντικό έργο. 

Οι ιθύνοντες καλό θα είναι να αντιληφθείτε ότι οι αποφάσεις πρέπει 
να λαμβάνονται γνωρίζοντας εκ των έσω τις ανάγκες των σχολείων 
κι όχι από τη σιγουριά των γραφείων. 

 

Οι γονείς: 

Βαλεντίνα Ποθητού (6973039627) 

Παρασκευή Παπούλη (6977774099) 

Κανέλλη Φλεβάρη 

Χρύσα Κατσουλώτου 

Ευαγγελία Λιβανού  
 

Με εκτίμηση, 

Ο αναφέρων βουλευτής 

 

ΝΕΟΚΛΗΣ Δ. ΚΡΗΤΙΚΟΣ 

Βουλευτής Π.Ε. Λακωνίας 

 

 

 

 




